
Referat	fra	
Bestyrelsesmøde	i	Jelling	Lokalråd	onsdag	d.	27.	nov.	kl.	18.00	i	Byens	Hus	
	
	

Til	Stede:	
Ib	Jensen	(IJ),	Søren	Fjordside	(FJ),	Emily	Bergstrøm	(EB),	Betty	Friis	Nielsen	(BN).	
Herle	Thomsen	(HT)	
	
Forslag	til	dagsorden:	
	
1. Godkendelse	af	dagsordenen	

Godkendt.	
	

2. Nyt	fra	Fælles-lokalrådsmødet	i	Gårslev	
EB	refererede	fra	et	godt	møde	bl.a.	om	opsætning	af	digitale	infotavler	(kunne	dette	
være	en	ide	på	det	vestlige	hjørne	af	Fårupvej/Mølvangvej?),	velkomstpakker	(i	Egtved	
er	det	Handelsstandsforeningen,	EG	vil	vise	en	sådan	på	et	senere	møde),	
arrangementer	specielt	for	unge	og	børnefamilier,	iværksætterrum	(f.eks.	i	tomme	
lokaler).	
Jelling	(EG	og	BN)	kontakter	Give	Udviklingsråd	i	begyndelsen	af	januar	for	afholdelsen	af	
et	møde	for	centerbyernes	lokalråd	–	inden	generalforsamlingen.	
	

3. Teknisk	Udvalgs	møde	tirsdag	d.	25/11.	Er	der	noget	vi	skal	følge	op	på?	
Afventer	behandling	i	Økonomiudvalg	og	Byråd.	
FJ	kontakter	inden	udgangen	af	2014	formand	for	Teknik	og	Miljø	for	at	finde	en	
kontaktperson	i	udvalget.	
	

4. Nyt	fra	arbejdsgrupperne:	
a. Genbrugsplads	
b. Vejle-Billund-banen	
c. Forskønnelse	

Arbejdsgruppen	har	været	på	byvandring.		
Mødes	i	januar	2015	og	begynder	på	rapporteringen.	Forslag	til	igangsættelse	af	
arbejder	vil	blive	i	prioriteret	rækkefølge.		

d. Handelsliv	i	Jelling	
Der	har	været	afholdt	møde	med	Camilla	Jørgensen	(Teknik	og	Miljø/Vejle	
Kommune)	samt	I&R-gruppen.	Nyt	møde	i	foråret,	hvortil	en	repræsentant	for	
handel	i	Vejle	Kommune	inviteres.	Vejle	Kommune	er	i	gang	med	at	lave	en	tidsplan	
for	igangsættelsen	af	randbebyggelsen.	Arbejdsgruppen	vil	forsøge	at	lave	PR	på	
bebyggelsen,	når	tidsplanen	foreligger.	

e. Bløde	trafikanter	
Gruppen	er	nedlagt.	

f. Byens	Torv	
g. Trafik	&	skiltning	

De	lokale	medlemmer	af	gruppen	er	indkaldt	til	et	møde	i	januar.	
	
5. Modtagelse	af	ny-tilflyttede	borgere	i	Jelling	

EB:	Som	nytilflyttet	har	man	interesse	i	at	vide	lidt	om	den	by	man	er	kommet	til,	og	
hvad	den	har	at	byde	på.	Det	kunne	være	interessant	at	byde	nytilflyttere	velkommen	
med	en	form	for	velkomstpose,	med	forskellige	informationer	om	Jelling	samlet	i	denne	
pose.	Fx	om	borgerservice,	Bibliotek,	Biograf,	genbrugsplads,	Museum,	spise	og	



handelsmuligheder,	(Sport)JFS.	–	Der	er	sikkert	idéer	om	mange	flere	nyttige	
informationer.	
Ved	mødet	i	Gårslev	var	det	oppe	at	vende	om	de	andre	byer	ikke	har	haft	en	måde	at	
byde	nytilflyttere	velkommen,	da	det	ikke	er	muligt	at	få	en	liste	over	nytilflyttere	fra	
Vejle	kommune,	da	det	vist	ikke	er	tilladt.	Men	Egtved	har	haft	held	med	at	lave	en	
velkomstpose,	primært	drevet	af	handelsstandsforeningen,	hvor	de	forskellige	
erhvervsdrivende	har	mulighed	for	at	give	en	velkomstgave.	I	Egtved	foregår	det	via	et	
samarbejde	med	Domea	og	ejendomsmæglerne.	Velkomstgaverne	gives	via	et	
kuponhæfte	hvor	de	nytilflyttede	skal	ind	i	de	forskellige	butikker	for	at	hente	deres	
gave.	De	får	poserne	af	Visit	Vejle	(Vejle	kommune)	og	hæftet	trykkes	af	Egtved	posten.	
	
Det	største	arbejde	ligger	i	at	få	erhverv	og	andre	til	at	være	med	i	kuponhæftet.	Hvor	de	
som	regel	kan	få	en	gave	hvis	de	kommer	ind	i	butikken	efter	gaven.	Fx	hoved	telefoner	
hos	lyd	og	radio,	blomster	hos	blomsterbutikken,	en	klipning	hos	frisør,	gavekort	osv.	
	
I	Egtved	har	poserne	været	en	succes	for	både	nytilflyttere	og	dem	der	støtter	op	om	
posen.	Borgere	der	er	interesseret	inviteres	til	at	gå	en	tur	rundt	i	byen	og	se	hvad		den	
har	at	byde	på	og	de	erhvervsdrivende	har	en	unik	mulighed	for	at	byde	nye	kunder	ind	i	
sin	butik	og	dermed	skabe	en	bevidsthed	om	deres	tilstedeværelse	og	hvad	de	kan	byde	
på.	
	
Egtved	lyd	og	Radio	har	tilbudt	at	vi	må	hente	en	pose	hos	dem,	så	vi	kan	se	hvad	de	har	
i	deres	pose.	

	
6. Siden	sidst	og	indkomne	e-mails	&	post	

HT	har	videresendt	post	fra	mail@jellinglokalraad.dk	til	bestyrelsesmedlemmerne.	
	
7. Logo	for	Jelling	Lokalråd	

FJ	har	talt	med	Margrethe	Kruse	Ellegaard	om	at	lave	et	forslag.		
	

8. Nyt	til	hjemmesiden	
Generelt	en	opdatering,	herunder	slette	Bløde	trafikanter.	
Dette	referat.	
En	lille	julehilsen.	

	
9. Hvad	skal	meldes	ud	til	repræsentantskabet?	

En	julehilsen.	
	
10. Punkter	til	næste	lokalrådsmøde	

a. Revidering	af	vedtægterne.		
EB,	HT	og	BN	udsender	oplæg	senest	en	uge	før	mødet.	

b. Dannelse	af	en	ny	arbejdsgruppe	vedrørende	Overordnede	Stisystemer?	
c. Forslag	til	Logo.	

	
11. Evt.	
	
12. 19.30:	Frokost	i	cafeen	
	
Næste	møde	i	Jelling	Lokalråd	er	torsdag	den	15/1-15	klokken	19.15	på	Jelling	Kro	
(umiddelbart	efter	møde	med	Henrik	Aagaard	og	Camilla	Jørgensen	fra	Teknik	&	
Miljø/Vejle	Kommune).	



	
26.	februar	2016	
Referent/Betty	

 


